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2026. március 1.
Kálmánháza, Mandabokor
Istentisztelet – Böjt 2. vasárnapja
Cím: Éljetek Istennek tetsző módon

(1. dia) „1Egyébként pedig, testvéreim, kérünk titeket, és
intünk az Úr Jézus nevében, hogy amint tőlünk tanultátok,
hogyan kell Istennek tetsző módon élnetek – s amint éltek is –,
ebben jussatok még előbbre. 2Hiszen tudjátok, milyen
rendelkezéseket adtunk nektek az Úr Jézus nevében. 3Az az
Isten akarata, hogy megszentelődjetek: hogy tartózkodjatok
a paráznaságtól, (2. dia) 4hogy tanuljon meg mindenki
szentségben és tisztaságban élni feleségével, 5nem a kívánság
szenvedélyével, mint a pogányok, akik nem ismerik
Istent; 6és senki ne károsítsa meg és ne csalja meg testvérét
semmiféle ügyben. Mert bosszút áll az Úr mindezekért,
ahogyan már előbb megmondtuk nektek, és bizonyságot is
tettünk róla. (3. dia) 7Mert nem tisztátalanságra hívott el
minket Isten, hanem megszentelődésre. 8Aki tehát ezt
megveti, az nem embert vet meg, hanem Istent, aki
Szentlelkét is rátok árasztja.” I Thessz 4,1-8

Szeretett Gyülekezet!
Drága Testvérek!

(4. dia) Böjt 2. vasárnapján lehetünk együtt és ma arról

hallhatunk, hogy milyen a hívő ember élete?! Felolvasott Igénk

mindjárt az elején említi ezt (5. dia): „…hogyan kell Istennek

tetsző módon élnetek…” I Thessz 4,1b. Arról a folyamatról

szeretnék nektek ma szólni, ami a hívő-emberré válás folyamata.

Talán sokat hallottunk róla, de újra és újra el kell mondanunk,

hogy minden ember Istentől elszakadt állapotban jön erre a

világra. Senki nem születik istenhívő, krisztushívő embernek.

Minden ember kivétel nélkül Isten nélkül él. A Zsoltárok

könyvében is erről olvashatunk (6. dia) „3Mindnyájan

elfordultak tőle, egyaránt megromlottak. Senki sem tesz jót,

egyetlen ember sem.” Zsolt 14,3. Ezt erősíti meg, illetve erre

hivatkozva írja Pál apostol is (7. dia) „Nincsen igaz ember egy

sem, 11nincsen, aki értse, nincsen, aki keresse Istent. 12Mind

elhajlottak, valamennyien megromlottak, és nincsen, aki jót
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tegyen, nincs egyetlen egy sem. 13Nyitott sír a torkuk,

nyelvükkel ámítanak, kígyóméreg az ajkukon; 14szájuk

átokkal és keserűséggel van tele. 15Lábuk gyors a

vérontásra, 16romlás és nyomorúság jár a nyomukban, 17és a

békesség útját nem ismerik: 18Isten félelmével nem törődnek.

[…] Mert nincs különbség, 23mivel mindenki vétkezett, és

nélkülözi Isten dicsőségét…” Róm 6,10-18.22b-23. Azt mondja

az Ige (8. dia) „Nincsen igaz ember egy sem…”, „…nincs

egyetlen egy sem…”, „… nincs különbség, mivel mindenki

vétkezett…”. Az Ige világosan fogalmaz, minden ember kivétel

nélkül. Ezért van szüksége minden embernek erre az

állapotváltozásra, mert minden ember ebben a (9. dia)

„megromlott” állapotban születik és nem hogy jobbá lesz –

ahogy benő a feje lágya – szokták mondani –, hanem ez a

romlott állapot csak erősödik, mert olyan dolgokat tesz már,

amiről itt ír az Ige (10. dia) „13Nyitott sír a torkuk, nyelvükkel

ámítanak, kígyóméreg az ajkukon; 14szájuk átokkal és

keserűséggel van tele. 15Lábuk gyors a vérontásra, 16romlás

és nyomorúság jár a nyomukban, 17és a békesség útját nem

ismerik: 18Isten félelmével nem törődnek.” Róm 6,13-18.

Szájukkal szitkozódnak, káromolnak, elégedetlenkednek,

hálátlankodnak, keserűség fakad a szívükből az ajkukon át,

méreg van az ajkukon, mert mérgezik a kapcsolataikat, mérgezik

a levegőt a jelenlétükkel, szavaikkal, békétlenséget szítanak, nem

tudják a békességet munkálni és nincsen bennük istenfélelem.

Talán úgy tűnik, minden rossznak elmondtam az embert, de

tisztában kell lennünk azzal, hogy miből kell megtérnünk. Ebből

az állapotból van változásra lehetőség.

(11. dia)

hitetlenségből – hitbe

engedetlenségből – engedelmességbe

istenfélelem nélküli életből – istenfélelembe

békétlenségből – békességbe

Igénkből 3 állapotot vázolhatunk fel. (12. dia)

1. állapot – az ember romlott, Isten nélküli állapota

2. megtérés, újonnan születés, életváltozás állapota
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3. megszentelődés állapota

Az (13. dia) 1. állapotról így szól Pál a Thesszalonikai levelében

(14. dia): „…tartózkodjatok a paráznaságtól, 4hogy tanuljon

meg mindenki szentségben és tisztaságban élni

feleségével, 5nem a kívánság szenvedélyével, mint a pogányok,

akik nem ismerik Istent; 6és senki ne károsítsa meg és ne

csalja meg testvérét semmiféle ügyben.” I Thessz 4,3b-6. Az

Istentől elszakadt lelkiállapot súlyos következménye, amiről itt ír

Pál apostol. Itt a (15. dia) „πορνείας” szót használja, aminek a

jelentése paráznaság, körülírva (15/a dia)

- házasságon kívüli szexuális kapcsolat

- erkölcstelen vagy tiltott szexuális viselkedés

- esetenként bordélyházakkal, prostitúcióval kapcsolatos

cselekmények.

Egész világunkat átjárja a testiség. Soha annyi erkölcstelen

kép, felület nem volt a világon, mint korunkban. Nyilván a ma

embere ritkán megy bordélyházakba, helyette a bordélyház jön a

házukba, mert a pornó megjelenése a monitorokon, a TV-n

keresztül fertőzi az embert és olyan kívánságokat ébreszt az

emberben, amelytől nem tud szabadulni. Igaz Jób könyvében ez

a mondat (16. dia): „14Már fiatalon meghal a lelkük,

életüknek idő előtt vége, mint a paráznáknak.” Jób 36,14. Az

a sok testiség, ami átszűrődik ezeken a képeken keresztül,

egyszerűen beleég az ember emlékezetébe és már fiatalon elhal a

testiség miatt a lelkük. Ezért mondja Pál, „tartózkodjatok!” –

hívőként pedig pláne. Ebből az állapotból is meg kell és meg

lehet térni. Kérheti az ember, hogy Isten tisztítsa meg ebből az

állapotból, mert van ebből is szabadulás! A tisztaságot, a

szentséget kérni kell az Úrtól, mert az 1. állapotunk alapból a

tisztátalanság és a szentségtelenség. Így van ez az emberi – és az

Istennel való kapcsolatunkban is egyaránt.

(17. dia) A 2. állapot a megtérés, az újonnan születés, az

életváltozás állapota. Ez segít egyedül az emberen, ebből az 1.

állapotból való szabadulás az a megtérésen, az újonnan

születésen keresztül történhet. Amikor az ember elkezdi Isten

Igéjét hallgatni, akkor Isten Szentlelke elkezd munkálkodni az
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Igén keresztül. Ezért hangsúlyozzuk, hogy gyertek a közösségbe,

gyertek Igét hallgatni, gyertek az Ige közelébe, mert Isten

Szentlelke a hirdetett Igén keresztül munkálkodik. Téves az az

elgondolás és nem biblikus, hogy otthon, a négy fal közt megéli

az ember a hitét. Vannak, akik azt szokták mondani, „tisztelendő

úr, én otthon imádkozom.” Otthon is lehet imádkozni (a belső

szobában), de Isten a gyülekezetet, az egyházat használja arra,

hogy a hirdetett Igén keresztül adjon megtérést, újonnan születést,

életváltozást. A gyülekezet közössége, az Ige hallgatása ezért is

nagyon fontos, mert ott Isten Szentlelke munkálkodik. Ezért volt

akkora ereje az első gyülekezetnek Jeruzsálemben – ahogy

olvashatjuk az ApCselben (18. dia): „37Amikor ezt hallották,

mintha szíven találták volna őket, és ezt kérdezték Pétertől és

a többi apostoltól: Mit tegyünk, testvéreim, férfiak? 38Péter

így válaszolt: Térjetek meg, és keresztelkedjetek meg

mindnyájan Jézus Krisztus nevében bűneitek bocsánatára, és

megkapjátok a Szentlélek ajándékát.” ApCsel 2,37-38. Ez volt

a közösségben való igehallgatásnak az első csodája. Majd így

folytatódik a 4. fejezetben (19. dia) „31Amint könyörögtek,

megrendült az a hely, ahol együtt voltak, megteltek

mindnyájan Szentlélekkel, és bátran hirdették az Isten igéjét.
32A hívők egész gyülekezete pedig szívében és lelkében egy

volt.” ApCsel 4,31-32. Mi a folyamata az állapotváltozásnak?

(20. dia) 1. Hallgatták az Igét „37Amikor ezt hallották

(pünkösdi igehirdetés), mintha szíven találták volna őket…”

ApCsel 2,37

(20/a dia) 2. Megtértek, Krisztusban bűneik bocsánatát kapták

„Térjetek meg, és keresztelkedjetek meg mindnyájan Jézus

Krisztus nevében bűneitek bocsánatára…” ApCsel 2,38

(20/b dia) 3. Megkapták a Szentlélek ajándékát (újonnan

születtek) „…és megkapjátok a Szentlélek ajándékát.” ApCsel

2,38

(20/c dia) 4. Bizonyságot tettek „…bátran hirdették az Isten

igéjét…” ApCsel 4,31

(20/d dia) 5. Egyek voltak a gyülekezetben „32A hívők egész

gyülekezete pedig szívében és lelkében egy volt.” ApCsel 4,32
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Nem mondom, hogy csak a gyülekezet közösségében lehet

megtérni, de azt viszont bizton állíthatom, hogy az olvasott és

hirdetett Igén keresztül tud és akar szólni, megtérésre,

életváltozásra hívni Isten az Ő Szentlelkének munkája által.

Krisztus váltsága, megváltása, kegyelme, az ember bűne, a

személyes bűnei, elveszett állapota szorítja oda az embert a

döntés elé. Döntés nélkül nincs megtérés, mert a megtérés egy

irányváltás. Aki nem tudja, hogy megtért-e, az nem tért még meg.

Aki nem tudja, hogy történt-e ilyen döntés az életében, annak

még nem történt meg. A megtérés az Isten megtérésre hívó

szavára válasz, amikor megérti Krisztus kereszthalálának titkát,

halálának értelmét és súlyát, átérzi a kegyelem, a feloldozás, a

bűnbocsánat csodáját. Ezt csak is a Szentlélek tudja elvégezni

bennem. A megtérés az emberi döntés, az újonnan születés Isten

Szentlelkének munkája bennem, amely által kiformálja bennem a

bűn felismerését, indít bűnbánatra és bűnvallásra, valamint a

kegyelem és a bűnbocsánat elfogadására.

Ezt követi a (21. dia) 3. állapota. A megszentelődés – ahogy az

Ige mondja (22. dia) „3Az az Isten akarata, hogy

megszentelődjetek […] 7Mert nem tisztátalanságra hívott el

minket Isten, hanem megszentelődésre.” I Thessz 4,3.7. A

megszentelődés egyszerűen az a folyamat, melynek során egyre

hasonlóbbá válunk Istenhez. A hívők egyre jobban hasonlítanak

Istenre a szentségben, hálából azért, amit az életükben tett. Isten

akarata az, hogy Jézussal járjanak, és íg Istennek tetsző legyen az

életük. Elmondta, hogy a szent élet nagyon gyakorlatias. Arra

hívta az övéit, hogy hétköznapi döntéseik meghozatalához

egészen más szemüveget használjanak: az evangélium

igazságának szemüvegét. Amikor valaki hinni kezd Krisztusban,

rálép a megszentelődés útjára, mert az a vágy van benne, hogy

egyre inkább kirajzolódjon életén Krisztus. Ez egy életen át tartó

folyamat és egyre hasonlóbbá válik Krisztushoz a Szentlélek

ereje által. A megszentelődés nem azt jelenti, hogy tökéletes hívő

lesz, hanem felveszi naponként a bűn ellen a küzdelmet,

törekszik arra, hogy a kísértés próbáljában Krisztus erejével
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megálljon, s ha esetleg balesetszerűen el is bukik, Krisztus

kegyelmében bízva megvallja bűneit. A megszentelődés azt

jelenti, hogy már nem tudatosan engedetlen, lázadó Istennel

szemben, hanem balesetszerűen követi el a bűnöket, de ezeket

felismeri, megvallja és elhagyja. A megszentelődés azt jelenti,

nem folyamatosan bűnben él, hanem esetenként, ha el is bukik,

követi Istent és neki tetsző életet szeretne élni. Ezért írja az

elején Pál (23. dia) „…hogyan kell Istennek tetsző módon

élnetek…” I Thessz 4,1b. A megszentelődés az Istennek tetsző

módon való élet.

A böjti időszak ebben segít(het) bennünket. Rávezetheti,

szembesítheti azokat, akik még (24. dia) az Isten nélküli

állapotban vannak, oda segítheti a (25. dia) a megtéréshez, az

életváltozáshoz a Tőle távol levőket, és segítheti a (26. dia)

megszentelődés útján járni, hogy életüket Istennek tetsző módon

éljék. Ehhez segítsen bennünket az Úr!

Ámen!


